

Авангард КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 204 (9744)

Пятница, 23 декабря 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Отчет о работе городского комитета КПСС

Из доклада первого секретаря горкома партии Л. К. ЮРЬЕВА

Партийное руководство экономикой

X городская партийная конференция проходит в дни, когда завершается третий, сердцевинный год одиннадцатой пятилетки.

В результате проведенной организаторской и политической работы горкома партии, партийных организаций за годы одиннадцатой пятилетки достигнуты успехи в наращивании экономического потенциала и решении социальных вопросов.

В развитие экономики города вложено 424 млн. рублей. Возросли основные фонды и составили 2 миллиарда рублей.

В строй действующих введены 24 производственных объекта, в том числе на заводе имени Дзержинского, в объединении «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», на химическом заводе и ТЭЦ-4.

Коллективами промышленных предприятий выполнены планы по выпуску продукции, ее произведено на 751 млн. рублей больше, чем за первые три года десятой пятилетки.

Прирост к уровню 1980 года составил 26,3 процента при директивном задании 17,2. Освоено 520 новых изделий.

Возрос выпуск минеральных удобрений, резинотехнических изделий, дизелей и генераторов, скреперов, бульдозерного оборудования.

Опережающими темпами осуществлялось строительство жилья и объектов культурно-бытового и социального назначения. За годы пятилетки на эти цели израсходовано более 73 млн. рублей.

Трехлетний план по вводу жилых домов в объеме 316 тыс. кв. метров выполнен в канун 66-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, до конца года будет построено еще 40 тыс. квадратных метров.

В строй действующих вступили четыре детских комбината на 1440 мест, что позволило в основном решить проблему обеспечения местами в дошкольных учреждениях. Три новых общеобразовательных школы на 3920 учащихся приняли детей балаковцев.

Построены детская поликлиника и поликлиника для рабочих объединения «Балаковорезинотехника», женская консультация и станция скорой помощи, аптека.

Укрепилась материально-техническая база сферы обслуживания.

Досрочно выполнены плановые задания трех лет пятилетки большинством промышленных предприятий, среди которых коллективы заводов химического, имени Дзержинского, деревообделочного, молокозавода, хлебокомбината, полиграфического объединения

«Авангард» и другие. В целом по городу план по выпуску товарной продукции выполнен 16 декабря и дополнительно ее будет произведено на 34 млн. рублей.

Эффективно работают промышленные предприятия и в текущем году. План 11 месяцев по производству продукции выполнен на 101,7 процента, а ее реализация на 102 процента. Сверх плана реализовано продукции на 13 млн. рублей.

Городской комитет партии совершенствует формы и методы партийной работы по дальнейшему развитию всех отраслей промышленности, постоянно анализирует положение дел на предприятиях.

На IX городской партийной конференции говорилось о неудовлетворительной работе коллектива химического завода. Горком партии, партком и дирекция завода приняли меры, способствующие стабилизации работы коллектива.

Были укреплены кадры начальников производств, цехов, смен. Возросло влияние партийных групп и цеховых парторганизаций. Произведены реконструкция и капитальный ремонт ряда производств. Значительно улучшились условия труда рабочих. За это время построено более 66 тысяч квадратных метров жилья, подсобное хозяйство, начато строительство пионерского лагеря, профилактория для рабочих.

Все это позволило повысить эффективность производства. Выпуск минеральных удобрений увеличился более чем в 2 раза, кислоты в 2,5 раза. Снизилась с 40 до 12 процентов текучесть кадров.

Устойчиво наращивают объемы производства коллективы объединения «Химволокно», заводов имени Дзержинского, крупнопанельного домостроения, молокозавода.

Однако, если в целом по городу выпуск товарной продукции ежегодно увеличивается на 7—10 процентов, то на заводах судоремонтном, «Полимерзапчасть», комбинате промышленных предприятий лишь на 2—3 процента, а ремонтно-электромеханический завод, ТЭЦ-4 в текущем году допустили снижение к уровню прошлого года.

На заводе самоходных землеройных машин 50 процентов продукции выпускается в последнюю декаду месяца.

Из-за недостатков в планировании и материально-техническом обеспечении не выполняются директивные задания объединением «Балаковорезинотехника» в мясокомбинатом.

Горкому партии, партийным организациям необходимо определить мероприятия по стабилиза-

ции работы и ликвидации допущенного отставания от заданий пятилетки.

Важное место, как отмечено в постановлении ЦК КПСС по отчету Саратовского обкома партии, занимает обязательное выполнение плана выпуска продукции по всей ее номенклатуре.

Определенный опыт в этом накоплен на заводе имени Дзержинского. В последние годы этот коллектив организует свое производство на основе непрерывного оперативного планирования, что обеспечивает ритмичный выпуск продукции в течение месяца. Завод не имеет претензий потребителей на технический уровень своих дизелей, не нарушает сроков поставок. Растут фонды развития производства и экономического стимулирования.

Улучшились эти показатели на заводах химическом, «Полимерзапчасть».

В то же время некоторые руководители нарушают плановую структуру. В связи с этим за 11 месяцев текущего года план реализации продукции с учетом выполнения обязательств по поставкам выполнен на 96,7 процента. В большом долгу у потребителей оказались объединения «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», завод самоходных землеройных машин.

Горком КПСС проанализировал положение дел на этих предприятиях. В основном, отставание — следствие серьезных недостатков в планировании, материально-техническом обеспечении, использовании производственных мощностей. Но главное заключается в том, что партийные комитеты мирятся с фактами нарушений плановой дисциплины, не привлекают к персональной ответственности тех, кто отвечает за эти участки работы.

Горкому КПСС необходимо быть более принципиальным в решении этих вопросов, повысить спрос с руководителей.

Горком КПСС, партийные организации постоянно занимаются вопросами интенсификации производства, использования научно-технического прогресса. На основе более совершенного оборудования производится техническое перевооружение и реконструкция действующих производств и цехов, создаются новые автоматизированные участки.

В промышленности снижается удельный вес физически и морально устаревшего оборудования, повышается фондо- и энергооборуженность труда. С начала пятилетки реконструировано 20 цехов и участков. Осуществлено более 1600 организационно-технических

мероприятий и планов новой техники. От внедрения в производство изобретений и рационализаторских предложений за годы пятилетки получен экономический эффект более 12 млн. рублей.

В результате проведенной работы производительность труда в промышленности возросла на 22,1 процента при задании трех лет пятилетки — 13,7. За счет этого получено 92 процента прироста промышленной продукции.

С ростом основных производственных фондов изменилась их структура и качество. Вместе с тем произошло снижение фондоотдачи на заводе имени Дзержинского, хлебокомбинате, пивкомбинате, в полиграфобъединении «Авангард». Не растет коэффициент сменности станочного оборудования на заводах судоремонтном и «Полимерзапчасть», слабо используют мощности на химическом заводе.

Остается еще высоким уровень ручного труда, особенно на вспомогательных, транспортно-складских и погрузочно-разгрузочных работах.

Низка механизация трудоемких процессов в литейном и кузнечно-штамповочном цехах заводов имени Дзержинского, самоходных землеройных машин.

Долг партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей рассмотреть состояние дел по внедрению бригадной формы организации и стимулирования труда, принять меры по планомерному ее развитию и повышению результативности.

Повысить роль бригад в решении производственных и социальных вопросов, укреплении трудовой дисциплины, развитии соревнования, в лучшем использовании прав, предоставленных Законом о трудовых коллективах.

Последовательно реализуется комплексная программа по повышению технического уровня и качества выпускаемой продукции. Внедрена комплексная система управления качеством на 11 предприятиях.

За годы пятилетки выпуск продукции с государственным Знаком качества увеличился в 1,3 раза и составляет 36,6 процента в объеме продукции, подлежащей аттестации, 689 изделий отмечены почетным пятиугольником.

Вместе с тем отдельные предприятия выпускают продукцию с нарушением требований стандартов и технических условий. В текущем году потери от брака составили около одного миллиона рублей.

Горком партии нацеливает трудовые коллективы на всемерный рост производства товаров народного потребления, повышение их качества, расширение ассортимента. В настоящее время их про-

изводство организовано на всех промышленных предприятиях.

С начала пятилетки освоено 21 новый вид товаров, объем их производства увеличился на 10 процентов.

Вместе с тем в работе предприятий по увеличению выпуска товаров для населения имеются серьезные недостатки.

Ежегодно на промышленных предприятиях вводятся новые мощности, однако дополнительных площадей для производства товаров народного потребления не выделяется. Не приняты должных мер по увеличению производства товаров для народа партийные организации объединения «Химволокно», химического, деревообделочного и судоремонтного заводов, удельный вес этих товаров в общем объеме производства здесь не превышает одного процента.

Партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями, хозяйственным руководством предприятий проводится работа по усилению режима экономии, ликвидации потерь сырья, топлива, энергетических и других ресурсов. В результате за три года текущей пятилетки снизилась материалоемкость продукции и потребление топливно-энергетических ресурсов.

Получена экономия 3 тыс. тонн металлопроката, 18 тыс. тонн цемента, 1,6 тыс. кубометров пиломатериалов, 95 млн. квт. часов электрической, 420 тыс. гкал. тепловой энергии, 32,6 тыс. тонн условного топлива. Улучшилось использование основных видов сырья и материалов.

Вместе с тем уровень работы по экономии и бережливости еще не соответствует требованиям сегодняшнего дня.

В отчетный период горком КПСС, партийные организации главное внимание уделяли концентрации сил и ресурсов на важнейших народнохозяйственных стройках. Улучшился партийный контроль за ходом строительства этих объектов.

Внедрение комплексной системы управления эффективностью капитального строительства, совершенствование форм и методов организации строительного производства дают положительные результаты.

Все строительные и монтажные организации справляются с выполнением плана подрядных работ собственными силами, большинство из них выполняет и социалистические обязательства. На месяц раньше выполнен в целом по городу трехлетний план по подрядным работам. Объем строительного-монтажных работ по сравнению с 1980 годом увеличился в полтора раза.

Отчет о работе городского комитета КПСС

Значительный вклад в создание экономического потенциала, улучшение культурно-бытовых условий для трудящихся города внесли коллективы управления «Саратовгэсстрой», объединений «Балаковорезинотехника», «Химволокно», заводов химического, имени Дзержинского, самоходных землеройных машин, атомной станции.

Горком КПСС, партийные организации усилили работу по внедрению в строительное производство бригадных форм организации и стимулирования труда. В настоящее время 69 процентов рабочих в строительстве работают в бригадах.

Объем работ, выполняемых методом бригадного подряда, составил 42 против 26 процентов на начало пятилетки.

Однако следует признать, что горкому КПСС, первичным партийным организациям еще не удалось в полной мере добиться улучшения в капитальном строительстве.

Немало недостатков имеется в работе предприятий-заказчиков по эффективному использованию капитальных вложений, своевременной выдаче строителям качественной, хорошо проверенной проектно-сметной документации, обеспечению строящихся объектов оборудованием, необходимым заделом по жилищному строительству, финансированию. Все это приводит к тому, что несвоевременно размещаются заказы на изготовление конструкций, изделий и оборудования, задерживается нормальный ход работ.

Горкому партии, партийным комитетам, партбюро строительных организаций и заказчиков необходимо повысить роль партийных организаций, партгрупп в работе по повышению эффективности капитального строительства, достижению конечных результатов. Усилить требовательность к хозяйственным руководителям, отделам капитального строительства и инженерным службам.

Особо необходимо остановить

ся на такой важной и ответственной задаче, как строительство атомной электростанции — директивной стройки XI пятилетки. В марте текущего года пленум городского комитета партии заслушал отчеты руководителей управления «Саратовгэсстрой» и атомной электростанции о ходе строительства АЭС и мерах по своевременному вводу первого энергоблока.

Партийный комитет управления «Саратовгэсстрой» усилил партийное влияние в низовых производственных звеньях. В этом году на строительной площадке количество партийных групп увеличилось с 36 до 78, парторганизаторов с 18 до 67, 60 процентов бригад возглавляют коммунистами. Положительно зарекомендовала себя практика создания временных партийных групп.

Вместе с тем положение дел на строительстве АЭС остается сложным. Не выполняются тематические задания по строительству первого энергоблока, допущено отставание в целом по пусковому комплексу, недостаточными темпами ведется монтаж оборудования. Не выполняются план коллектива Проложского управления «Волгоэнергомонтаж», «Спецгидроэнергомонтаж», «Гидроэлектромонтаж», «Южэнергохимзащита» и ряд других организаций. Задача горкома КПСС, партийного комитета управления «Саратовгэсстрой» — повысить персональную ответственность руководителей всех подразделений, занятых на строительстве АЭС, за безусловное выполнение задания по вводу первого энергоблока в 1984 году.

Докладчик говорит о решении задач развития коммунального хозяйства, транспорта, связи, по благоустройству, улучшению торговли и общественного питания, об участии трудящихся в выполнении Продовольственной программы.

Организационная работа

За отчетный период городская партийная организация еще больше выросла, окрепла организационно и политически.

В настоящее время она насчитывает в своих рядах 11360 членов и кандидатов в члены КПСС, объединенных в 112 первичных партийных организаций. Возросло число цеховых парторганизаций с 320 до 374, партгрупп с 511 до 700, утверждено 660 парторганизаторов.

Принято кандидатами в члены КПСС 922 человека, из них свыше 70 процентов рабочие и из числа комсомольцев, 46,4 процента — женщины.

Вместе с тем некоторые партийные комитеты при регулировании роста рядов не всегда учитывают специфику своих цеховых партийных организаций.

Так, среди принятых в ряды партии в объединении «Балаковорезинотехника», на химическом заводе рабочие ведущих профессий составляют менее 65 процентов.

Недостаточно уделяется внимания приему в партию комсомольцев на судоремонтном заводе, в пассажирском автотранспортном предприятии, ДСУ-4 и троллейбусном управлении.

В партийных организациях управления «Саратовгэсстрой», треста «Балаковострой», управления бытового обслуживания, отдела внутренних дел и других не всегда глубоко изучают личные качества вступающих в партию, не заботятся о деловом

испытании, качественном росте и закалке кандидатов. В результате за отчетный период 48 человек выбыло по § 16 Устава КПСС.

Нашей конференции предшествовали отчеты и выборы в первичных парторганизациях. Коммунисты взыскательно, с принципиальными партийными позициями, по достоинству оценивали положительное, смело, со знанием дела вскрывали недостатки, внесли много ценных предложений.

Задача партийных организаций заключается в том, чтобы каждое партийное собрание готовилось тщательно, проходило на высоком организационно-политическом уровне.

Горком партии, первичные партийные организации последовательно осуществляют меры по улучшению работы с кадрами, стремятся к тому, чтобы все участки партийной, советской, хозяйственной и общественной деятельности возглавлялись политически зрелыми, знающими дело, способными организаторами.

Улучшилась учеба партийного и хозяйственного актива, которая осуществлялась по перспективному плану горкома партии. И все же уровень работы с кадрами, их подбор, расстановка и воспитание не в полной мере отвечают нынешним требованиям партии. За отчетный период в связи с различными нару-

шениями законов и уставных требований были привлечены к партийной ответственности 53 руководителя, из них 11 исключены из рядов партии.

Узким местом в деятельности городской партийной организации является работа с резервом кадров, что приводит к ошибкам при их подборе.

Партийные комитеты должны проявлять больше инициативы в постановке назревших кадровых вопросов, исключая при этом поспешность, нетрудуманный подход. Нам надо хорошо знать людей, объективно оценивать их способности, правильно расставлять, учить, помогать.

Необходимо и дальше совершенствовать работу с выборным активом, который сегодня составляет около трети коммунистов городской парторганизации. Наш актив участвует в подготовке вопросов на заседания бюро, пленумов горкома, помогает организовывать выполнение принятых решений.

На основе указаний ЦК, в последнее время сокращено количество принимаемых постановлений и различных совещаний. В текущем году бюро рассмотрело и приняло решений в два раза меньше, чем в прошлом, повысилась ответственность за их качество и исполнение.

Секретари, работники аппарата стали больше бывать в пар-

тийных организациях, трудовых коллективах, принимать конкретные меры по замечаниям и предложениям коммунистов. Из 25 критических замечаний, высказанных на прошлой конференции, реализовано 19, остальные находятся в стадии выполнения.

Горкому КПСС нужно решительнее проводить в жизнь требования партии по укреплению исполнительской дисциплины на всех уровнях, строже спрашивать за постановку этой работы, повышать активность первичных партийных организаций.

Горком уделяет серьезное внимание письмам и жалобам трудящихся. За отчетный период поступило 1300 писем, принято 700 посетителей. Действенность работы с письмами и жалобами обсуждалась в прошлом году на пленуме горкома партии.

Поступающие письма свидетельствуют о недостатках и упущениях в нашей работе, неправильном отношении отдельных руководителей к нуждам и запросам людей.

Волонтеры с рассмотрением заявлений и жалоб граждан ничем не может быть оправдана. Отношение к нуждам людей — важный показатель работы каждого советского учреждения. Каждый случай неправильного отношения к жалобам трудящихся должен получить принципиальную оценку со стороны партийных организаций.

Идеологическая работа

Идеологическая, политико-воспитательная работа — неотъемлемая составная часть коммунистического строительства, многогранной деятельности партии.

В своей практической деятельности горком партии, партийные организации за отчетный период большое внимание уделяли системе политической учебы коммунистов, которая в 1981 году была коренным образом перестроена в соответствии с требованиями постановления ЦК «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС». Сегодня система партийного образования включает в себя школы молодых коммунистов, основ марксизма-ленинизма, научного коммунизма, партийно-хозяйственного актива, теоретические и методические семинары, вечерний университет марксизма-ленинизма.

По сравнению с 1980-1981 учебным годом в системе партийной учебы удельный вес коммунистов возрос с 63 до 92 процентов.

В последнее время горком, партийные комитеты делают особый упор на привлечение к пропагандистской и воспитательной деятельности командиров производств. Для многих руководителей хозяйственное дело слилось с политическим, нравственным воспитанием людей.

Среди них Д. Ф. Мельников — генеральный директор объединения «Химволокно», Н. А. Лифанов — директор РЭМЗа, М. П. Михайлов — главный лаборант химического завода,

В. В. Покровский — главный механик завода имени Дзержинского и другие.

Большинство пропагандистов используют активные формы обучения, что побуждает слушателей к анализу, творчеству, к участию в совершенствовании производства, идейно-воспитательной деятельности.

Вместе с тем в организации политической учебы еще не преодолены существенные недостатки. Отдельные занятия проходят формально, не отвечают в полной мере возросшим требованиям, не вызывают у коммунистов интереса.

В партийных организациях завода самоходных землеройных машин, ремстройуправления, монтажного управления специализированного треста № 7 (П. М. Саулин, В. М. Вертепова, М. П. Володихин) пропагандисты на занятиях все еще ограничиваются изложением общих теоретических вопросов, не увязывая их с конкретными задачами трудовых коллективов.

Парткомам, партийным бюро следует настойчиво и последовательно добиваться повышения эффективности партийной учебы, мобилизовать слушателей на борьбу с бесхозяйственностью, расточительством, потерями рабочего времени, нарушениями трудовой дисциплины.

В организации массово-политической работы в городской партийной организации прочно утвердилась практика проведения единых политдней. Создано 15 групп докладчиков партийных комитетов в составе 400 руководящих работников.

Бюро горкома КПСС, парткомы ежеквартально анализируют поступившие вопросы, предложения трудящихся, ход их реализации.

За отчетный период повысилась эффективность работы групп политинформаторов и агитаторов. Улучшен их качественный состав. 72 процента политинформаторов имеют высшее образование, 56 процентов агитаторов — члены КПСС.

На страницах городской и многотиражных газет, в передачах городского радиовещания постоянно освещаются патристические почини трудящихся, лучший опыт производственной, идеологической и организаторской работы коллективов.

Однако, как справедливо отмечалось в постановлении бюро обкома КПСС, по-прежнему на страницах многотиражных газет мало выступлений рабочих, недостаточно освещается опыт работы партийных организаций, партийных групп.

В большинстве бригад активно работают агитаторы, политинформаторы школы коммунистического труда, хорошая трудовая дисциплина, здоровый морально-политический климат.

В успешном решении социально-экономических задач, повышения производительности труда, воспитания современного экономического мышления большое место отводится экономической учебе.

Однако качество и результативность ее еще не соответствуют стратегической установке XXVI съезда партии.

Некоторые хозяйственные руководители не придают должного внимания воспитанию у рабочих экономических навыков, слабо организуют и контролируют учебу в своих коллективах.

Несмотря на то, что всеми формами экономической учебы в городе охвачено более 45 тысяч человек, ощутимых результатов еще не получено. Значительная часть рабочих безразлично относится к фактам неумелого хозяйствования, расточительства, нерационального использования рабочего времени, сырья и других материальных ресурсов.

Докладчик рассказывает о работе партийных организаций по совершенствованию социалистического соревнования, наставничества, экономической учебы, деятельности парторганизаций и трудовых коллективов по укреплению дисциплины и правопорядка, говорит о развитии народного образования, здравоохранения, о работе городского Совета, профсоюзных и комсомольских организаций, о необходимости дальнейшего улучшения военно-патристического и интернационального воспитания, физкультуры и спорта.

— Вступая в четвертый год одиннадцатой пятилетки, — заключает Л. К. Юрьев, — городская партийная организация видит свои основные задачи, как того требует постановление ЦК КПСС по отчету Саратовского обкома партии, в успешном завершении государственных планов и социалистических обязательств, осуществлении программ капитального строительства, дальнейшем повышении эффективности производства, производительности труда и качества продукции, уровня организаторской и воспитательной работы.

ДЕЛЕГАТЫ РАССКАЗЫВАЮТ, КРИТИКУЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ

В. Ф. ЗУЕВ —
секретарь парткома завода
им. Дзержинского

Завод все три последних года работал стабильно, постоянно перевыполнял государственные планы и социалистические обязательства.

Коллектив под руководством партийной организации продолжил работу по развитию семейства четырехтактных дизелей. Изготовлен и проходит доводочные испытания опытный образец двенадцатилитрового дизеля мощностью 2400 л. с. с высокотемпературным охлаждением для магистральных тепловозов.

Совместными усилиями администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций проводится работа по внедрению коллективных форм организации труда, и сегодня более 60 процентов рабочих трудятся в бригадах, большая часть которых комплексные и работающие на один паряд.

Решающим фактором роста производительности труда мы считаем развитие социалистического соревнования, участие коллектива в передовых начинаниях и трудовых вахтах.

Партийная организация завода имеет четкую программу действий на предстоящий период. В ближайшие дни нам предстоит сдать в эксплуатацию пусковой комплекс 1983 года первой очереди расширения завода, и сейчас усилия и коллектива завода, и генподрядчика — управления «Промстрой» направлены на реализацию этого мероприятия.

Много хороших дел на счету городской партийной организации в отчетном периоде. Однако еще достаточно проблем, которые надо решать.

Город наш растет и благоустройство и приятно удивляет гостей. А вот от Балаковки и до речного вокзала и дамба, и прилегающая территория более десяти лет ждут благоустройства, а заодно и решения вопроса стабильной работы дренажной системы в этом районе.

И еще одно замечание. Пора пассажирскому автопредприятию внять просьбы коллективов нашего и судоремонтного заводов о более четкой работе маршрута № 10 в период с 17 до 19 часов, т. е. после окончания первой смены.

В. В. ЕРЕМЕЕВ —
водитель-инструктор
автоколонны № 1180,
Герой Социалистического
Труда

В автоколонне за последние две пятилетки грузовой парк вырос в два раза, а грузооборот — в четыре. Значительно повысился технический уровень автомобилей. Все это позволяет решать большие задачи, вносить более весомый вклад в выполнение Продолевающей программы. В этом году водителями перевезено в закрома государства 490000 тонн саратовского хлеба и большое количество других сельскохозяйственных грузов.

Вывоз хлеба осуществляется по Саратовской системе, обеспечивающей работу автомобилей по часовым графикам, рассчитанным на электронно-вычислительной машине.

Она позволила рационально использовать автомобили, исключить простои под разгрузкой и погрузкой, достигнуть рекордных выработок на каждый автомобиль. Сейчас достаточно иметь для перевозки зерна в Балаковском районе 60—70 автопоездов, а ранее использовалось 300—400 автомашин.

Я лично перевез 4300 тонн зерна на расстояние 60—70 километров и выполнил задание на 180 процентов. Более трех тысяч тонн перевезли водители Харатьян, Филиппов, Котельников и другие. Могли бы вывезти и больше.

Ущерб более эффективной работе нанесла неоправданная разобщенность транспорта. Мы работали в 9 районах области, в 56 хозяйствах.

Организации, которые мы обслуживаем, часть своей работы переложили на наших водителей. Настало время серьезно заняться вопросами механизации погрузочно-разгрузочных работ.

Не все еще сделано партийной организацией, руководством автоколонны по укреплению дисциплины.

А. И. МАКСАКОВ —
начальник управления
«Саратовгэсстрой»

Коллективы строителей и монтажников внесли свой достойный вклад в развитие экономического потенциала и улучшение жизненных условий трудящихся нашего города.

Под особым контролем парткома и хозяйственного руководства находится сооружение Балаковской АЭС.

Сосредоточение людских и материальных ресурсов на данном объекте позволило добиться прироста объемов строительно-монтажных работ с 23 млн. в 1980 году до 72 млн. в 1983 году.

Партия поставила задачу «Энергообеспечение — стопроцентную надежность». Поэтому строительство атомной электростанции и других энергетических объектов есть первоочередная задача. Наступающий 1984 год является решающим в сооружении АЭС.

В год пуска первого энергоблока на АЭС только на объектах пускового комплекса предстоит выполнить на 65 млн. рублей строительно-монтажных работ, а всего свыше 80 млн. рублей, т. е. Совет Министров СССР и коллегия Минэнерго ставят перед нашим коллективом задачу ввода второго энергоблока в 1985 году.

Используется весь арсенал средств организаторской, хозяйственной, политико-воспитательной, идеологической работы для мобилизации коллектива на выполнение важнейшей задачи 1984 года — ввода первого энергоблока на Балаковской АЭС.

Совершенно ясно, что без помощи Минэнерго СССР, областного и городского комитетов партии, партийной организации города эту задачу решить невозможно.

Поэтому хотелось бы, чтобы автобусы для перевозки рабочих на АЭС не опаздывали, а по понедельникам обеспечивался их более полный выход на линию, чтобы вагоны и вертушки на АЭС отправлялись без задержек со станции Балаково, чтобы дирекция АЭС более оперативно решала вопросы обеспечения стройки качественными проектами и оборудованием, чтобы другие заказчики более грамотно и ответственно планировали вводы мощностей, пользуясь положениями комплексной системы управления эффективностью капитального строительства.

Партийная организация управления «Саратовгэсстрой», ответственно оценивая работу горкома КПСС, надеется, что новый состав городского комитета партии более деятельно поддержит нас в деле строительства атомной электростанции, направит усилия всей партийной организации города на безусловное решение вопросов, связанных с этим строительством.

В. И. ГАССИН —
бригадир электросварщиков
треста «Балаковводстрой»

Наш трест начал строительство новой крупной оросительной системы — Приветской, которая обеспечит водой 124 тыс. гектаров земель четырех районов Саратовской области. В текущем году мы ввели 5574 гектара орошаемых земель, т. е. коллектив треста успешно выполнил и плановое задание, и социалистические обязательства.

Приятно сознавать, что в достижение этой трудовой победы внесла определенную лепту и наша бригада.

Мы выступили с инициативой завершить трехлетку к 15 июля 1983 года. Рабочее слово не разошлось с делом. О выполнении



На снимке: делегаты партийной конференции аппаратчика ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина З. С. Андронова, опера-

тор Р. Е. Афонина, зав. кабинетом политпросвещения Л. И. Олейник, секретарь партийной организации производства Ф. И. Шебаденкова. Фото С. Кардина.

трехлетки мы рапортовали 1 июля.

Положительное влияние на производительность труда, сокращение нормативных сроков строительства, повышение качества строительно-монтажных работ оказывает то, что в нашей бригаде большинство рабочих владеет двумя-тремя смежными профессиями. Они всегда могут друг друга заменить. Большую роль, конечно, играет социалистическое соревнование. Мы стремимся добиться максимально возможного в этом трудовом соревновании. Нет слов, что если бы было четкое обеспечение строительными материалами, транспортом, то и наши результаты были бы значительно лучше.

В этом плане большое значение имеет быстрое выполнение по схеме: предприятие стройиндустрия — автотранспортное предприятие — стройка, необходимость создания которого диктует время.

Мы решили включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и к 9 мая 1985 года выполнить пятилетку.

Г. Е. УЛИТИНА —
закройщица фабрики
по ремонту и пошиву
одежды

Коротко скажу о достижениях коллектива фабрики ремонта и пошива одежды за прошедший период XI пятилетки. За это время населению города оказано бытовых услуг на сумму 4 млн. 803 тыс. рублей.

С учетом важности строительства атомной электростанции, партийной организацией, руководством управления создан комплекс бытовых услуг для строителей на АЭС.

В ателье «Красная шапочка», где я работаю, трудится 4 бригады. Основная часть коллектива — молодежь, которая пришла из профтехучилища. Это возлагает особую ответственность на партию, на опытных работников, которые становятся наставниками молодежи.

Взвесив все возможности, коллектив бригады обязуется закончить план XI пятилетки к 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией.

Мне бы хотелось сегодня сказать о нерешенных проблемах. Во вновь строящихся микрорайонах производственных площадей недостаточно. Там, на более чем 40 тыс. жителей, имеется всего одно ателье, которое расположено в жилом доме и занимает две квартиры. Удобно ли это для заказчиков? Для самих рабочих? Нет.

Сегодня на нашей фабрике работает 960 человек, текучесть кадров составляет 15 процентов против 12 процентов 1982 года. Одной из основных причин такой текучести является необеспече-

ность жильем, детскими садами, яслями. И этот вопрос пока трудно решается.

Мы можем работать еще лучше, но нет достаточного снабжения тканями, пользующимися спросом у населения, прикладными материалами, отделочной фурнитурой в достаточном ассортименте. Очень плохое обеспечение транспортом для обслуживания населения. В этом наше областное объединение недостаточно оказывает нам практическую помощь.

А. Т. ДВОРЯДКИН —
директор филиала
политехнического
института

За отчетный период значительно укрепились материально-техническая база школ, профтехучилищ, филиала политехнического института, завершается строительство техникума. Во всех средних школах внедрена кабинетная система обучения, 83 процента школьников перешли на однодневные занятия, создана в основном необходимая база трудового обучения и воспитания учащихся.

Не стоят в стороне коллективы учебных заведений и от общегородских дел. Ежегодно они участвуют в уборке сельскохозяйственной продукции, посевных и уборочных кампаниях.

Вместе с тем, отлачена студентам, учащимся школ, ПТУ, техникума была бы гораздо веселее, особенно в уборке сельскохозяйственной продукции, если бы их работа была более организованной. Для этого необходимо перейти к практическим делам по скорейшему строительству лагеря труда и отдыха на период уборочной кампании.

Очень важным событием в жизни партии явился июньский (1983 г.) пленум ЦК КПСС, который еще раз подтвердил, что формирование нового человека — это не только важнейшая цель, но и неперемное условие коммунистического строительства.

Решению этой важной задачи должна способствовать гуманитаризация народного образования в условиях научно-технической революции. Речь идет, в первую очередь, о формировании у молодежи политической, нравственной и эстетической культуры. Для этого, на наш взгляд, представляется целесообразным организовать под руководством горкома партии теоретический семинар «Актуальные проблемы культуры и идеологической борьбы» для обучения преподавателей общественных и гуманитарных дисциплин городских учебных заведений.

Строительство школ в нашем городе ведется активно, но вот с «географическим» размещением их не все благополучно. По плану социального развития города должна быть школа в 46 микрорайоне. Мы знаем, что этот рай-

он самый «обильный» на детей, но школ здесь не хватает. Существующие школы переполнены, занятия организованы в 2-3 смены. Из-за такой перегруженности в этих школах самый низкий охват учащихся группами продолжительного дня. Хотелось бы, чтобы горисполком и горком партии решили вопрос о скорейшем строительстве школы в этом микрорайоне.

Д. Ф. МЕЛЬНИКОВ —
генеральный директор
объединения «Химволокно»
им. В. И. Ленина

За 3 года пятилетки в объединении за счет реконструкции созданы мощности по выпуску полипропиленового сеновального шпагата в объеме 13 тыс. тонн. На этом производстве впервые на предприятии внедрена малотходная технология.

Одновременно с освоением мощностей проводилась работа по получению высокопрочного шпагата, что имеет большое значение для народного хозяйства. Мощности на этом производстве освоены досрочно. Выпуск шпагата сверх плана в этом году в количестве 900 тонн является копрым вкладом коллектива в выполнение Продолевающей программы.

Анализируя работу объединения в свете требований ноябрьского (1982 г.), июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС, следует признать, что по отдельным основным показателям не достигнуто выполнение поставленных задач. В 1982 году допущено отставание по выпуску химических волокон, а в этом году нам не удалось ликвидировать это отставание, так как объединение все годы пятилетки работает в очень сложных условиях по обеспечению основными видами сырья.

Одним из важнейших показателей, характеризующих работу предприятия, является выполнение плана поставок по договорам. Ожидаемое выполнение по году составит примерно 97 процентов, или будет недолго продукции потребителям более чем на 9 млн. рублей.

Создание необходимых социальных условий для производительного труда — неперемное условие нашей повседневной работы. Нами приняты меры по критическим замечаниям IX партийной конференции и обеспечению освоения средств на строительстве объектов торговли, службы быта в жилых массивах химиков.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители с глубоким пониманием работают над выполнением решений июньского Пленума ЦК КПСС.

ДЕЛЕГАТЫ РАССКАЗЫВАЮТ, КРИТИКУЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ

Н. С. КРАВЦОВ —
бригадир управления
«Волгоэнергомонтаж»

Нашему управлению на АЭС предстоит работа по монтажу энергетического оборудования и трубопроводов. Задачи перед коллективом ставятся большие и ответственные.

Для получения навыков работы на строительстве атомных станций мы посылали в командировки ИТР и рабочих на другие стройки страны.

На основных участках строительства сосредоточены лучшие кадры монтажников, члены партии и комсомольцы, активизировалась деятельность цеховых партийных и комсомольских организаций.

Конечно, не все у нас хорошо, имеются и недостатки.

Первое. Плохая обеспеченность проектной документацией, много изменений выдается тогда, когда работа уже выполнена.

Второе. Качество проектной документации, комплектация и своевременность подачи оборудования оставляют желать лучшего.

Недостаточно уделяется внимания предварительной подготовке оборудования к монтажу, сборке его в укрупненные узлы на сборочной площадке, и в этом мы видим залог успеха.

Много трудностей в подаче оборудования в зону монтажа. Автотранспорта не хватает, нет горюче-смазочных материалов, а имеющиеся два тепловоза и платформы не можем задействовать — нет подъездных железнодорожных путей. С такими важными объектами, как реакторное отделение и спецкорпус, нет устойчивой телефонной связи.

Л. Б. БУТОВСКИЙ —
директор химического
завода

Балаковский химический завод выполнил государственный план трех лет пятилетки и текущего года по выпуску товарной продукции. В текущем году достигнут рост по сравнению с 1982 годом на 36 процентов. Производительность труда возросла на 41 процент.

Освоен выпуск бисульфата натрия и аккумуляторной кислоты. Внедрена система учета и оценки качества труда.

Сейчас завод выполняет на 99 процентов план по поставкам. И это не по нашей вине, не хватает железнодорожных цистерн. Мы работаем над тем, чтобы решить этот вопрос на 100 процентов.

В настоящее время создан участок по подготовке всех видов железнодорожного транспорта, улучшилось обеспечение, но железнодорожных цистерн для кислоты по-прежнему не хватает.

Сейчас мы осваиваем выпуск аммофоса.

Улучшаются условия труда и быта наших трудящихся. В январе будем славить технической инспекции дехи на загазованность, загрязненность в пределах допускаемых концентраций.

Но, надо сказать, еще мало мы уделяли внимания благоустройству территории, где живут наши люди. Для этого у нас есть все возможности. Будем строить парк, детские площадки, спортивные сооружения.

Значительно возрастет производственная программа завода в 1984 году. Отгрузка продукции превысит один миллион тонн.

М. А. ГРАЧЕВА —
повар треста
общественного питания

Партийная организация и руководство треста, при постоянной помощи городского комитета партии, исполкома городского Совета народных депутатов, уделяют серьезное внимание развитию материально-технической базы, ее ремонту и реконструкции, без чего немаловажно решение тех задач, которые стоят перед нашим коллективом.

Не изжиты еще случаи некачественного приготовления пищи, грубости, обсчета посетителей, порой узкий ассортимент выпускаемой продукции. Все это вызывает законные претензии к нашей работе. Поэтому партийная организация и руководство треста мобилизуют коллектив на их устранение.

В нашей работе существуют и трудности, которые мешают нам организовать работу.

Это неудовлетворительное обслуживание транспортом. В автоколонне 1180 необходимо иметь специализированную колонну для обслуживания торговли и бытового обслуживания.

У нас есть большая просьба к партийным комитетам и хозяйственным руководителям заводов имени Дзержинского, химического, самоходных землеройных машин, объединения «Балаковорезинотехника» об оказании шефской помощи в дальнейшем развитии подсобного хозяйства. Крайне необходимо строительство свинарника еще на 1000—1500 голов и санитарной бойни.

К коммунальным службам города просьба увеличить сбор пищевых отходов.

М. А. ГУЖИН —
секретарь парткома
объединения «Балаково-
резинотехника»

В 1982 году разработан план технического перевооружения объединения до 1990 года, который включает в себя не только ввод дополнительных мощностей и освоение новых изделий, но и техническое перевооружение производств с целью увеличения существующих мощностей, освоения новых технологических процессов, уменьшения расхода сырья, материалов и энергоресурсов на единицу продукции, переработку отходов и возврат их в производство. Предусмотрены меры по сокращению ручного труда, внедрению роботов и манипуляторов.

Ноябрьский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС поставил одну из важнейших задач по совершенствованию хозяйственного механизма. Для нашего коллектива этот вопрос имеет особую актуальность, так как мы работаем на конвейере, а это требует более слаженной и четкой работы всех производственных подразделений. В объединении ведется поиск новых методов управления, совершенствования бригадных форм организации труда с оплатой по конечному результату. Сегодня 92 процента всех работающих охвачены коллективным трудом.

Несколько слов о работе городского комитета КПСС. В свете последних постановлений ЦК КПСС, бюро горкома КПСС совершенствует стиль и методы руководства партийными организациями. С положительной стороны необходимо отметить следующее: меньше стало вызовов, совещаний, резко сократилось количество поступающей и запрашиваемой информации.

Больше появилось возможности заниматься своими проблемами, чаще встречаться с коллективами, лучше знать их заботы. Большую помощь бюро горкома КПСС оказывает в решении вопросов капитального строительства, решении социальных вопросов.

Вместе с тем хотелось бы высказать и несколько критических замечаний. Все еще значительным остается отвлечение людей с производства. В этом году несколько снизилось отвлечение для оказания помощи подшефным колхозам и совхозам и на другие хозяйственные работы. Помощь объединениям как оказывалась, так и будет оказываться. Надо только пересмотреть оценочные показатели вложенного труда (это особенно касается нашего пригородного совхоза). Оценку работы коллектива надо давать не по выходу людей, указанных в разряднике, а по выполненной работе, т. е. повышать эффективность их использования.

Ю. В. БОБРОВ —
помощник мастера
объединения «Химволокно»
им. В. И. Ленина

Многие коммунисты кордного производства № 2 идут в авангарде социалистического соревнования, выполняют и перевыполняют плановые задания и принятые социалистические обязательства. 33 работника производства уже выполнили личные пятилетние планы и трудятся в счет 12-й пятилетки.

Коллектив комплекта, которым я руковожу, в основном плановые задания выполняет.

Сейчас нас, коммунистов, особенно тревожит неудовлетворительная работа цеха и производства. Партийный и профсоюзный актив прилагает много сил, чтобы улучшить работу коллектива.

Во время проведения отчетно-выборных собраний в партийных группах и партийной организации коммунисты рассматривали причины невыполнения плана. Большинство пришло к одному мнению — партийной организации необходимо больше уделять внимания организации социалистического соревнования и воспитательной работе в коллективе. За решением технических вопросов мы часто упускаем главное — работу с людьми. Еще одно упущение в нашей работе — недостаточный контроль за выполнением принятых решений.

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ —
редактор газеты
«Огни коммунизма»

Одним из главных направлений в работе газеты является всестороннее освещение строительства Балаковской АЭС. Уже не один год не сходит с ее страниц рубрика «Строится Балаковская АЭС». Большую помощь нам оказывает в этом рабкорский пост, в составе которого 19 внештатных корреспондентов.

Хорошим помощником строителей является радиогазета, которую ведет В. Е. Усов.

В пусковом году необходимо усилить внимание средств массовой информации к этой важной стройке.

Редакция ежегодно получает более 2000 писем. Это важный источник тем для выступлений, свидетельство доверия читателей к своему печатному органу.

Тематика писем самая разнообразная, есть и немало жалоб. Главные проблемы — горячее и холодное водоснабжение, отопление, освещение улиц и дворов.

Анализ писем показывает, что часто источником всех бед является ведомственная разобщенность, неразбериха.

Наверное, настала пора кардинального решения этого вопроса. Надо поднимать роль управления коммунального хозяйства. Не пристало держать его на уровне ведомственной коммунальной службы. Хорошо понимаю, что дело это не простое. Необходима четкая программа действий исполкома горсовета в этом направлении.

Ф. С. ХАРЛАНОВ —
персональный пенсионер,
ветеран Великой
Отечественной войны

На прошедшей в августе встрече с ветеранами партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов подчеркнул, что ветеран — не только заслуженный воин, это солдат воинства любой сферы деятельности: рабочий, учитель, врач... В нашем городе около 7 тысяч ветеранов партии, комсомола, войны и труда.

Многие из них активно участвуют в общественной жизни, в меру своих сил трудятся в сфере народного хозяйства.

Для работы с молодежью в нашем городе созданы и работают штаб Всесоюзного похода по местам боевой и трудовой славы, который возглавляет Герой Советского Союза В. К. Ерощкин, и совет ветеранов партии и комсомо-

ла при горкоме ВЛКСМ (руководитель С. Ф. Китаев).

Всесоюзный поход превратился в массовое патристическое движение приобщения молодежи к героическим традициям партии и советского народа. Тысячи его участников в нашем городе занимаются поисковой работой, шефствуют над инвалидами войны и труда, ведут летопись Великой Отечественной.

К сожалению, многие партийные организации не в полной мере осознали важность и необходимость воспитания молодежи на боевых и трудовых традициях своего коллектива, не ведут летописей истории своих предприятий.

В. А. ВЕЛЬДЯЕВ —
председатель исполкома
городского Совета
народных депутатов

Одно из основных направлений деятельности исполкома — выполнение плана социально-экономического развития города на XI пятилетку. Ежегодно для решения социальных вопросов осваивается до 30 процентов от общего объема капиталовложений.

Однако исполкому не удалось добиться полной реализации генерального плана застройки и сосредоточения капиталовложений на крайне необходимых для трудящихся объектах.

Вся партийная организация города нацелена на ввод первого энергоблока на АЭС в 1984 году, но дирекция пока не беспокоится хотя бы о начале строительства медико-санитарной части с детской молочной кухней, которая городу очень нужна. Сейчас необходимо форсировать подготовку документации и благоустроить северную часть города в районе Балаковки.

Понятно, что каждому руководителю хочется иметь больше квартир для рабочих, но нельзя забывать и о благоустройстве микрорайонов.

Только комплексная застройка с полным завершением строительства микрорайонов создаст необходимые условия для нормальной жизни трудящихся и сокращения жалоб.

Коммунистическая партия и Советское государство рассматривают неустанный заботу об охране природы и лучше использовать ее ресурсы как одну из важнейших государственных задач.

Исполком городского Совета за последние годы проделал определенную работу. Однако мы не решали задачу, выдвинутую XXVI съездом КПСС, — шире привлекать общественность к охране природы.

В докладе отмечалось, что город в целом имеет неплохие показатели по экономии топливно-энергетических ресурсов. Однако следует отметить, что в экономии жидкого топлива хозяйский подход к делу стал правилом еще далеко не везде. Многие предприятия и организации из года в год не выполняют заданий по экономии.

Из-за несовершенства учета ра-

боты автотранспорта, приписано ежемесячно в городе списывается и разбазаривается более 15 тысяч литров ценного горючего.

Несовершенны организация заправки горючим и контроль индивидуальных автомобилей, мотоциклов и моторных лодок.

Исполком в своей работе добился строгого контроля за выполнением мероприятий по развитию городского хозяйства, утвержденных сессией городского Совета.

Низка еще требовательность отделов исполкома у руководителей организации сферы услуг по улучшению работы с жалобами, заявлениями, предложениями. Зачастую на справедливые требования трудящихся жилищно-коммунальные службы откладываются, не принимая конкретных мер.

Н. П. ДЕРКАЧ —
бригадир Промстроя,
Герой Социалистического
Труда

Главное внимание нашей партийной организации и всего коллектива было сосредоточено на строительстве Балаковской АЭС. С начала строительства АЭС наши коллективы введены в эксплуатацию два котла на пусковой резервной котельной, подготовлены под монтаж оборудования более 200 помещений, выполнены в основном подземные коммуникации.

Бригада, которой я руковожу участвует в возведении реакторного отделения энергоблока № 1-пускового объекта 1984 года.

20 октября мы завершили выполнение плана трех лет пятилетки, а 20 ноября — социалистических обязательств 1983 г. Выполнили работы на сумму 115 тысяч рублей.

Успех нашей бригады не пришел сам собой. Большую роль сыграла наша партийная группа в составе которой 8 членов КПСС и один кандидат. Возглавляет парторгруппу М. Д. Чердынченко. Все коммунисты распределены на три смены и оказывают решающее влияние на моральный климат в бригаде.

Отсчет времени теперь пойдет уже не на месяцы, а на дни и часы. Сегодня мы изберем новый состав городского комитета партии, и я обращаюсь к его новому составу, к руководителям заводов и предприятий за практической помощью в строительстве атомной станции, которую мы видим в изготовлении бортоснастки, запасных частей к землеройной технике и насосному оборудованию, резинотехнических изделий для транспорта, своевременной доставке рабочих городским транспортом на работу. В свою очередь мы со своей бригадой обязуемся работать еще лучше и к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне выполнить план 4,5 лет.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
Киносборник ЗАКОЛДОВАННЫЙ КОРАБЛЬ — в 9. С ТЕХ ПОР, КАК МЫ ВМЕСТЕ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

Малый зал.
ПОКАЗАНИЯ ФОТОГРАФА — в 14, 16, 18.15, 20.

Октябрь.
Киносборник СКАЗКИ ДЕДУШКИ ЛИ-ПО — в 9.15. СТАРИК ХОТЯБЫЧ — в 14.15. В СТАРЫХ РИТМАХ — в 15, 16.50, 19.10, 21.

В КИНОТЕАТРАХ

23 декабря.

Россия.

МАМА — в 9. НЕВЕЗУЧИЕ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

Космос.

Киносборник МЫШКИ - МАЛЫШКИ — в 9. ПАЦАНЫ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфия и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 4 п. л., заказ № 204, тираж 23930.